

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 6 Octombrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

**SUA: Republicanii nu fac unanimitate, în opțiuni, democrații nu pot face... majoritatea!**

**Universitatea Craiova, învinsă de Partizan Belgrad, în UEFA Youth League**

sport / 4

## Inspectoratul de Poliție Județean Dolj: "Viața are prioritate!"



Conducerea Inspectoratului de Poliție Județean Dolj a prezentat, în cadrul unei conferințe de presă, bilanțul pe primele nouă luni din acest an, în ceea ce privește siguranța rutieră în județ. Datele sunt, unele dintre ele îngrijorătoare, mai ales în ceea ce priveș-

te consumurile de alcool și de substanțe psihoactive ale celor aflați la volan. Cu statistica, vom reveni, dar IPJ Dolj trage un semnal de alarmă și are ca slogan "Viața are prioritate!", mergând, în primul rând, pe prevenire și combatere a evenimentelor rutiere soldate cu vic-

time. De asemenea, reprezentanții IPJ Dolj au vorbit și despre măsurile care vor fi implementate, în perioada imediat următoare, în ceea ce privește fluidizarea traficului rutier.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# SUA: Republicanii nu fac unanimitate, în opțiuni, democrații nu pot face... majoritatea!

MIRCEA CANTĂR

Un acord improbabil între democrați și 8 radicali republicani l-a făcut victimă pe președintele Camerei Reprezentanților, californianul Kevin McCarthy, o „basculare” fără precedent, care ar putea conduce la o situație greu controlabilă. Nimeni nu și-a imaginat un asemenea scenariu halucinant, la doar 9 luni, de la alegerea îndelung incertă, care a presupus nu mai puțin de 15 runde, și a avut nevoie de sprijinul covârșitor al lui Donald Trump. E o carte bine jucată de acesta, cu adresă directă la adversarul său Joe Biden, care trebuie „perturbat” serios, cu puțin înaintea intrării în campania electorală. Cert este că demiterea lui Kevin McCarthy paralizează Congresul, chiar dacă a fost victima propriei sale tabere. După cum se știe, data de 30 septembrie a marcat sfârșitul anului fiscal în SUA și părțile „adverse”, cum se întâmplă adesea, nu au reușit să cadă de acord asupra unui nou buget. Asta însemna că de la 1 octombrie a.c., toate agențiile federale din SUA rămâneau fără bani și, prin urmare își puteau suspenda

activitățile. Opoziții alocării de noi fonduri către Kiev, aproximativ 100 de membri din 435, la Camera Reprezentanților, au „mormăit”, apoi au reacționat. În așteptarea găsirii unui succesor, căutarea unui compromis pentru finanțarea administrațiilor federale sau pentru a ajuta în continuare Ucraina este suspendată. Este pentru prima dată în istoria democrației americane, când a treia persoană din stat a fost destituită în acest fel. Chiar dacă procedurile de demitere sunt în vogă la Washington, să ne reamintim de fostul președinte Donald Trump care a supraviețuit la două tentative, și este rândul lui Joe Biden să se afle sub amenințarea unei astfel de proceduri, fără un risc prea mare de a fi îndepărtat de la Casa Albă, decât predecesorul său, ceea ce s-a întâmplat este descumpănitor. Republicanul Matt Gaetz (41 ani), deputat de Florida, relativ puțin cunoscut, pentru activitatea sa parlamentară, suspectat în schimb de abuzuri incompatibile cu probitatea așteptată de la un congressman, susține prac-

tic toate pozițiile extremei drepte americane. Fără a oferi detalii, Joe Biden nu a spus cât timp va putea SUA să-și continue asistența militară și financiară, dacă –așa cum a solicitat Casa Albă– Congresul nu va adopta un nou pachet financiar, însă a sugerat că există „și alte modalități” de a găsi fonduri, deci fără a trece prin procedura parlamentară. Institutul Kiel pentru Economie Mondială, care urmărește ajutoarele acordate Ucrainei, estimează că SUA au cheltuit până acum puțin sub 75 de miliarde dolari pentru țară, inclusiv 42 miliarde dolari în ajutor militar prin livrarea de echipamente sofisticate. Cine va fi următorul speaker al Camerei Reprezentanților? Greu de dat un răspuns. Repetăm McCarthy a avut nevoie de 15 runde de alegeri și nimeni nu crede că va merge mai repede de această dată. Opoziții alocării de noi fonduri, către Kiev, sunt în minoritate, în rândul celor 435 de deputați de la Camera Reprezentanților. Joe Biden repetă cu obstinație că în nicio circumstanță nu poate fi permisă oprirea

fluxului de ajutoare către Kiev și a cerut adoptarea unui document corespunzător. Problema este alta: dificultățile vor afecta politica lui Biden față de Ucraina pe măsură ce va avansa campania prezidențială de anul viitor. Baza partidului Republican, între care și câțiva candidați la președinție, numărul mare de congresmani, se opun majorării cheltuielilor pentru Ucraina. Victima campaniei electorale din Polonia, Ucraina poate resimți acum și perturbările din Congresul american. Hegemonia imposibilă a unei tabere asupra celeilalte ar trebui să forțeze compromisul. Rămâne de urmărit. Următorul președinte al Camerei, care urmează să fie ales va trebui să ofere angajamente în fața aripii dure a Partidului Republican și să limiteze drastic ajutorul acordat Kievului. La Washington circulă deja un scenariu: mai mulți deputați vorbesc de Donald Trump ca următorul speaker. Nu este imposibil fiindcă nu trebuie să fie congresman. Poziția sa nu oferă imunitate, oferă în schimb putere și prezență pe ecrane.

## Inspectoratul de Poliție Județean Dolj: “Viața are prioritate!”

Conducerea Inspectoratului de Poliție Județean Dolj a prezentat, în cadrul unei conferințe de presă, bilanțul pe primele nouă luni din acest an, în ceea ce privește siguranța rutieră în județ. Datele sunt, unele dintre ele îngrijorătoare, mai ales în ceea ce privește consumurile de alcool și de substanțe psihoactive ale celor aflați la volan. Cu statistica, vom reveni, dar IPJ Dolj trage un semnal de alarmă și are ca slogan “Viața are prioritate!”, mergând, în primul rând, pe prevenire și combatere a evenimentelor rutiere soldate cu victime. De asemenea, reprezentanții IPJ Dolj au vorbit și despre măsurile care vor fi implementate, în perioada imediat următoare, în ceea ce privește fluidizarea traficului rutier.

Sunt foarte multe probleme în ceea ce privește circulația rutieră în județul Dolj, unele fiind legate și de infrastructură. Dar, cele mai multe cazuri ale producerilor de accidente rutiere este reprezentată de conducerea autoturismelor de către șoferi aflați sub influența băuturilor alcoolice sau a substanțelor psihotrope. “Vom insista pe acțiunile de prevenire și combatere ale acestor fapte. Vom intensifica controalele și verificările conducătorilor auto, cu aparatele “etilotest” și “drugtest”, deoarece, de la an la an, se observă o creștere

a accidentelor provocate din aceste cauze. În acest moment, în Dolj, nu putem vorbi despre un segment anume de drum, fie el național sau județean, care să aibă un număr ridicat de accidente. Dar, repet, le-am cerut colegilor mei să meargă pe prevenție”, a precizat comisar - șef de poliție Laurențiu Dumitrescu, inspector - șef al IPJ Dolj. În ceea ce privește circulația bicicliștilor și a celor care folosesc trotinetele electrice, acesta a spus că se vor intensifica verificările, iar cei depistați în neregulă vor fi sancționați contravențional, în



primele nouă luni ale acestui an fiind aplicate 79 de astfel de sancțiuni. Cum traficul în Craiova este destul de dificil, comisar - șef de Poliție Emilian Zuican, șeful Serviciului Rutier Dolj, a declarat: “Dacă obser-

văm cum este infrastructura din Craiova, care este foarte puțin modificată, considerăm că se circulă bine, față de alte orașe. Sigur, la orele de vârf este aglomerație, dar intervenim mereu, când este cazul. De asemenea,

pentru noul bulevard, inaugurat în urmă cu o săptămână, lângă “Promenada”, vor continua acțiunile polițiștilor, pentru a-i îndruma pe conducătorii auto și să-i îndrume, referitor la noile norme rutiere”.



# Universitatea Craiova, învinsă de Partizan Belgrad, în UEFA Youth League

## Universitatea Craiova U19 - Partizan Belgrad U19 0-1

**A marcat: Jovanovic 15.**

**Universitatea:** Matei Goga – Florin Gașpăr ('70, David Vancea), Bogdan Brășfăleanu, Ionuț Mitrache, Mario Ene – David Sala ('70, Eduard Domnu), Robert Lăpădătescu, Rareș Tomșa ('78, Dragoș Găină) – Cosmin Stana ('58, Ștefan Bană), David Barbu ('78, Frederico Cîrpi), Albert Vancea. **Antrenor:** Ștefan Florescu.

**Partizan:** Vanja Radulaški – Milan Roganović, Mateja Stjepanović, Petar Petrović, Aleksa Čelić – Vanja Dragojević, Ognjen Ugrešić – Janko Jevremović ('90+2, Uroš Čuk), Zoran Alilović, Bogdan Mirčetić – Dušan Jovanović ('36, Dimitrije Janković).

**Antrenor:** Nenad Stojakovic.

**Au arbitrat:** Ion Orlic – Anatolie Basiul, Ghennadi Lisita (Republica Moldova); Iulian Călin (România)

Sub privirile lui Mihai Rotaru, a jucătorilor de la prima echipă și a celor 4.000 de spectatori, mai mulți decât au unele echipe din prima ligă la meciuri, juniorii Universității Craiova au pierdut prima manșă a duelului din turul 1 preliminar al UEFA Youth League, cu Partizan Belgrad, scor 0-1. Înainte de meci, cota la victorie a sârbilor, favoriți în special datorită mediei de vârstă superioară, scăzuse de la 2,2 la 1,6, semn că mulți au mizat, inspirat, pe succesul oaspeților de pe „Ion Oblemenco”.

Așa cum jucătorii care au devenit campioni naționali cu Universitatea Craiova, în primăvară, vor avea acel trofeu ca amintire supremă în fotbal, fiindcă deja sunt rezerve nefolosite pe la ligile inferioare și nu au perspective de performanță,

la fel și cei mai tineri care i-au înlocuit deja și au ocazia acestei dublei de UEFA Youth League cu Partizan Belgrad, vor rămâne probabil cu nostalgia acestora în cariera lor, fiindcă foarte puțini au șanse de a ajunge la prima echipă, dacă nu mai departe. Evenimentul a fost celebrat de câteva mii de oameni în tribune, inclusiv de galeria din Peluza Nord, la unison fiind generoși cu puștii care reprezintă Știința și nu au făcut-o de rușine, în ciuda eșecului cu 1-0. Campioana Serbiei a marcat unicul gol al meciului în repriza dominată de copiii Craiovei, care au ratat câteva ocazii, dar au fost naiți la singura șansă a oaspeților. În schimb, partea secundă a aparținut sârbilor, care au ratat mai multe ocazii, portarul Matei

Goga fiind MVP-ul partidei, datorită intervențiilor sale, dar și al jocului cu piciorul care a adus aminte de Pigiacci. Arbitrul moldovean Ion Orlic, căruia spectatorii mucaliți îi solicitau să acorde „o pălitură de osândă” (poate ar fi dictat un penalty, dar nu s-a ivit prilejul) a fost destul de îngăduitor cu jucătorii Craiovei, semn că „sângele apă nu se face”.

**Partizan Belgrad, o echipă mai matură, din toate punctele de vedere**

Partizan constituie o echipă mai matură, atât fizic, cât și ca exprimare, și datorită mediei de vârstă probabil. Spre exemplu, între oltenii Stana, Gașpăr și Găină și cei trei jucători aduși de sârbi de la prima echipă a lui Partizan este o diferență de trei ani. Ideea e ca mai tinerii olteni să speculeze acest ecart, să evolueze din toate punctele de vedere, să nu se mulțumească deloc cu această dublă europeană, fiindcă, așa cum precizăm din start, acesta poate rămâne punctul lor de vârf în carieră. Acești copii trebuie să se mândrească, să fie orgolioși de



aceste meciuri, dar să le fie numai punct de plecare în carieră. Altfel, vor rămâne doar cu fotografiile de la duelul cu Partizan, în timp ce vor urmări cum probabil unii dintre adversarii lor vor fi subiectul unor transferuri de marcă. Dacă a fost ceva care a nemulțumit publicul, fiindcă nimeni nu le-a imputat puștilor înfrângerea,

a fost faptul că niciunul dintre ei nu a ieșit în evidență. Am remarcat numai paradele lui Goga și vivacitatea lui Tomșa, dar nu a fost vreun jucător care să le rămână pe retina spectatorilor. Pe 24 octombrie e returul, în capitala Serbiei, dar șansele de calificare pentru olteni sunt minime, și nu numai din pricina rezultatului din prima manșă.

## Superliga, etapa a XII-a

**FCU – Hermannstadt, vineri, ora 18**

**Rapid – Poli Iași, vineri, ora 21**

**Petrolul – UTA, sâmbătă, ora 14**

**FC Voluntari – „U” Craiova, sâmbătă, ora 18.45**

**FC Botoșani – Fcsb, sâmbătă, ora 21.30**

**Oțelul – Farul, duminică, ora 16**

**Dinamo – CFR Cluj, duminică, ora 21.30**

**„U” Cluj – Sepsi, luni, ora 21**

## Handbalistele Craiovei, victorie cu CSM Tg. Jiu

Dacă în primul derby regional au dezamăgit, fiind depășite net de Vâlcea, handbalistele Craiovei s-au impus în al doilea duel oltenesc, unul mai accesibil. În Sala Polivalentă, în etapa a 6-a

a Ligii Florilor, SCMU Craiova a câștigat cu 27-24 meciul cu CSM Tg. Jiu. Au jucat pentru echipa antrenată de Bogdan Burcea: Curmenț, Zoqbi de Paula – Krpez 12 goluri (4 din 7 m), Mi-

losavljevic 3, Bojicic 3, Burcea-Zamfir 3, Pașcan 3, Milic 1, Vălcăncan 1 (1 din 7 m), Malovic, Cace.

„Trebuie puncte muncite, foarte importante, cu o primă repriză foarte bună, a doua repriză trebuie să o îmbunătățim, dar suntem foarte bucuroși de victorie” a spus Flori Stanciu după meci.

„A fost un meci după care rămânem cu un gust amar, pentru că puteam obține mai mult! Am avut o primă repriză foarte slabă, cu multe greșeli neforțate, iar asta ne-a costat, pentru că nu am mai avut puterea în repriza a doua să întoarcem rezultatul, chiar dacă am încercat”, a declarat imediat după meci, Liviu Andrieș, antrenorul oaspeților.

SCMU Craiova este pe locul 3 în ierarhia campionatului, cu 13 puncte după 6 etape și va juca în runda viitoare cu Gloria Buzău, în deplasare, peste două săptămâni.



CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	11	8	2	1	24-11	26
2. CFR Cluj	10	7	1	2	21-11	22
3. Craiova	11	6	3	2	19-10	21
4. Rapid	11	5	4	2	22-12	19
5. Hermann.	11	3	6	2	16-13	15
6. Petrolul	11	3	6	2	14-13	15
7. Farul	10	5	0	5	15-16	15
8. Oțelul	11	2	8	1	10-9	14
9. Sepsi	9	3	3	3	11-11	12
10. Fcu	11	4	0	7	19-22	12
11. „U” Cluj	11	2	6	3	16-20	12
12. Poli Iași	10	3	2	5	11-15	11
13. Voluntari	10	3	2	6	15-23	11
14. UTA	10	2	3	5	8-14	9
15. Dinamo	11	2	2	7	7-19	8
16. Botoșani	11	0	6	5	11-20	6